5. mérés

Hullamhossz meghatdrozasa optikai raccsal

Ha strlin, egymaéssal parhuzamos karcolatokat visziink egy iliveglapra, un. optikai
racsot kapunk. A karcolatok egymastél valé tavolsaga a racsallandé (D), melynek nagyséaga a
fény hullamhossz tartomanyéba esik. Ha A hullimhosszi, parhuzamos fénysugar esik egy
ilyen optikai racsra, ugy a fénysugar mindkét oldalra « szdggel elhajlik. Az alabbi dbra
alapjan:
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Ha D értéke ismert, az elhajlads szogébdl a
fény hullamhossza (1) szamithato. Feladatunk
egy optikai racs racsallandéjanak (D) megha-
tarozdsa, majd ennek ismeretében higany-
gézlampa négy vonala hulldmhosszanak
kiszdmitésa.

A finom beosztasu optikai racs racsalland6jat ismert hullimhosszt 1ézer segitségével
hatarozzuk meg az dbra alapjan. A jel6léseket hasznalva:
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Mérési eredményeinket az aldbbi tdblazatba foglaljuk:

Sorszam a(cm) 2x (cm) x (cm) D (nm)
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Sziikségiink van a lézerfény hullamhosszara, mely a lézerre rd van irva: 1 = 632,8 nm.

A récsélland6 meghatarozasa utan a lézer helyébe higanygdzlampat helyeziink, és a
négy vonal hulldmhosszat a mar ismert D segitségével szamitjuk. A higanygdézldmpa fénye
keskeny résen at jut ki. A racsot a réstél 30-90 cm-re helyezziik el Ggy, hogy a racs beosztéasai
parhuzamosak legyenek a réssel. A racson atnézve jobbra €s balra fogjuk latni a lampa
spektrumét. Az egyes vonalak helyét egy odahelyezett skélan olvassuk le. A jobbra és balra



levé két azonos vonal tavolsagabol (2x) és a skalanak a racstol mért tavolsagabol (a) a érteke
az el6z0 képlet atrendezésével kiszamithaté mindenegyes spektrumvonalra.
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A skala és a racs kozotti tavolsagot valtoztatva két mérést végziink, igy a hullamhosz-
szakat ezen két mérés atlagaként szamoljuk.

Mérési eredményeinket az alabbi tdblazatba foglaljuk:
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